

港獲參賽紀念獎 山西下屆接棒

青運會主火炬逐漸熄滅。 新華社



各代表隊出席閉幕式。 新華社

首屆青運會閉幕

港隊征戰青運 斬1金1銀2銅

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報道）「本屆青運會香港代表團取得一金一銀兩銅的好成績，香港代表隊從2003年起連續參加全國城市運動會，此次派出近214人組成的代表團參加20個項目的比賽。」青運會香港代表團相關負責人許女士昨日接受香港文匯報記者採訪時如是表示。

從曾經的城運會，到現在的青運會，一路走來，雖然是次青運會香港代表隊取得的成績不是歷史上最好成績，但許女士感慨認為運動員拚搏的體育精神比獎牌更美麗，代表團為香港運動員在本屆青運會上的表現和付出感到自豪與高興。

據悉，在9月21日先期進行的青運會自行車場地賽中，梁嘉儒以181分奪得男子全能項目銀牌，這是香港代表團在本屆青運會上奪得的首枚獎牌；9月25日進行的公路自行車男子個人賽中，梁嘉儒榮膺金牌，這是香港代表隊在本屆青運會首金；10月24日，青運會女子網球雙打季軍戰中，香港組合楊煒慧／吳希澄以6：3、6：2直落兩盤，擊敗代表武漢出戰的趙海伯、苑天緣組合，獲得銅牌；10月26日，香港隊的吳芷柔／楊雅婷以21：10、21：14直落兩局，擊敗廣州隊的陳霖／周超敏，摘得羽球女雙銅牌。

香港文匯報訊（記者 傅龍金 福州報道）昨日，第一屆全國青年運動會（簡稱「青運會」）在福建福州閉幕，共有1隊9人14次創12項全國青年紀錄，湧現出了一批優秀的體育後備人才。在昨天舉行的閉幕式上，山西省副省長張復明代表山西接過青運會會旗，該省將承辦2019年舉行的第二屆青運會。

閉幕式開始後，位於福州海峽奧體中心的主火炬逐漸熄滅，隨後還舉行了會旗交接儀式，標誌著首屆青運會閉幕。首屆青運會以城市為單位組團參加，55個體育代表團到會，參賽運動員有七千多名產生金牌總數317枚；此外，福州、廈門、大同、石家莊等城市獲首屆「體育道德風尚獎」，香港、澳門代表團獲青運會「參賽紀念獎」。

廣東省獎牌總數最多

青運會組委會在昨日舉行的新聞發佈會上稱，首屆全國青運會共26個大項、305個小項，產生305枚金牌。其中，廣東省獎牌總數最多，共108枚；東道主福建省（廈門、福州隊）共獲得87枚獎牌，獎牌總數位居第二。

此外，本屆青運會堅持正風肅紀，累計有9372人次運動員及運動員輔助人員參加了反興奮劑拓展教育活動。決賽期間，共實施興奮劑檢查1300例，其中尿檢1210例，血檢90例。田徑項目出現1例興奮劑陽性，組委會已按規定進行了嚴肅處理。

閉幕式觀眾點亮「星空」

與開幕式不同，閉幕式文體表演不僅富含情調台元素、絢麗的舞台效果，還體現了青春和體育並進，現代與古典融合。充滿青春激情的啦啦操、現代舞，與蘊含古典韻味的太極、軍事操相互交織，還融入了健身、自行車等體育元素。環環相扣的表演，在不斷變幻的燈光中，呈現出有別於開幕式的絢麗效果。

當全場燈光熄滅，觀眾們揮舞著手機、手電筒，把青運會主會場海峽奧體中心營造出一片「星空」海洋時，青運會閉幕式最高潮出現了，而從這裡開始的4年後，青運會聖火將在太原重燃。



山西省副省長張復明（中）接過青運會會旗。 新華社



摘得羽球女雙銅牌的港將吳芷柔（左）楊雅婷笑逐顏開。 中新社

中國體操女團存不足 男隊新人亮眼

格拉斯哥體操世錦賽當地時間（下同）26日晚結束預賽，中國隊如願完成拿滿奧運資格的目標。不過同是年輕陣容取得意料結果，女隊的晉級姿態與男隊大相逕庭。領隊葉振南點評說，遺憾與欣慰都具有里約奧運會前考察和鍛煉隊員的價值。

24日率先結束的女團預賽中，上屆亞軍中國隊有多達七人次出現失誤，其中自由體操兩人次，原本是強項的平衡木和高低槓分別有兩人次和三人次的失誤，僅以第四名的身份進入決賽。

葉振南指出，成績單揭示了中國女隊本次世錦賽陣容的三大問題，一是年輕隊員經驗不足，格拉斯哥會展中心為體操世錦賽特別設計的賽台、燈光和音響效果等都對她們的現場發揮有所影響；二是預賽新增了早場場次，需要早起且天氣比較涼，運動員不容易興奮；第三，也是最重要的，中國選手的動作小毛病太多，導致在難度分接近甚至

高於對手的情況下，完成度的得分太低，影響成績。

葉認為看到中國女隊的進步：「我們這次自由體操有兩名選手起評分在6分以上，說明我們從項目的難度分上跟美國更接近了。」他說，「俄羅斯幾名老將復出造成了我們腹背受敵的狀況，可以預想得到，明年里約奧運會上女隊的競爭會愈加激烈。」

蕭若騰表現佳贏讚揚

26日結束的男子預賽上，中國男隊從自己的弱項鞍馬開始，僅第一項就出現了三人次的失誤，而日本隊從較為擅長的跳馬開始，兩個老對手間的差距一度在4分左右，但中國小夥子們沒被打壓住氣勢，憋足了勁兒一項一項地追，最終把分差縮小至不足2分。

個人項目上，中國隊打開了七人次進決賽的喜人局面，雙槓和吊環兩個優勢項目上都晉級兩



蕭若騰躡身男子全能決賽。 資料圖片

國足公佈世外賽名單 郜林無緣

中新網北京27日電 11月12日和17日，國足將連續迎來兩場世外賽亞洲區12強賽的比賽，分別在主场迎戰不丹、客场挑戰中國香港。中國男足國家隊昨日在京召開發佈會，會上主帥佩蘭公佈了這兩場比賽的24人名單，上一場對陣卡塔爾無緣名單的黃博文、張稀哲、于海入選，郜林繼續無緣，上一期入選名單的劉建業、張池明落選。

客场輸給卡塔爾後，國足4戰2勝1平

國足24人集訓名單

- 廣州恒大：曾誠、鄒正、于漢超、張琳芃、鄭智、梅方、鄭龍、黃博文
- 北京國安：于大寶、張稀哲
- 江蘇舜天：任航、吳曦、吉翔、孫可
- 河南建業：畢津浩
- 廣州富力：姜至鵬
- 山東魯能：王大雷、王永珀、楊旭
- 上海上港：武磊、顏駿凌、蔡慧康、于海
- 巴列卡諾：張呈棟

1負積7分，排在5戰積10分的中國香港之後，位列小組第三，而卡塔爾5戰全勝積15分排名第一。以目前小組各隊實力看，國足想爭小組第一已不太現實，成為成績最好的小組第二是更為現實的目標，這就需要國足拿下這兩場比賽。若有閃失，國足出線堪憂。



廣州恒大名將郜林（左）再次無緣國足集訓。 資料圖片

世錦賽次日 中國拿滿里奧資格

繼女隊之後，中國體操男隊也在當地26日（下同）晉級格拉斯哥世界體操錦標賽團體決賽，順利完成了拿滿奧運名額的目標；同時男隊還「失之東隅，收之桑榆」，有7人次取得了4天後的個人單項決賽資格。

事實上早在25日賽後，志在衛冕的中國男隊便以不足兩分的差距落後於另一支奪冠熱門日本隊，坐到了團體預賽的榜單次席。26日進行的另外4組預賽中，僅美國隊擠進前八，略微改變了團體決賽的出場陣容。

最終的榜單上，日本隊以358.884分佔據首位，中國以357.027分緊隨其後，東道主英國隊、俄羅斯、美國、瑞士、巴西、韓國等依次晉級。

同樣根據預賽前八晉級決賽的規則，中國男隊除團體賽外進入單項決賽爭奪的首先是隊內的全能「特長生」鄧書弟和第一次參加世錦賽的19歲的小將蕭若騰，二人分別全能預賽第5、6名，第一名不出所料是已經26歲的日本名將內村航平，他這次將向史無前例的全能六連冠進發。

另外，鄧書弟自由體操排第二，吊環衛冕冠軍劉洋以不足0.1分的劣勢惜敗於希臘選手彼得羅斯尼亞，和第七名尤浩雙雙晉級這個小項的決賽；而中國隊強項雙槓上則有尤浩和鄧書弟分列第4和第7名，獲得決賽資格。

27日，本屆世錦賽將決出首個冠軍歸屬，以半數無世錦賽經驗隊員參賽的中國女隊將在追趕美國隊的同時力爭壓過俄羅斯隊，保住世界亞軍的頭銜。



中國體操新秀王妍在自由體操比賽中。 美聯社